
У публікації розглянуто питання правової охорони інтелектуальної власності у
сфері інформаційних (інформаційно-комунікаційних) технологій. Проаналізовано
базові види економічної діяльності, які відносяться до креативних індустрій в ІТ, що
спрямовані як на створення, так і на розпорядження майновими правами інтелекту-
альної власності на вже створені екземпляри (або копії) програмного забезпечення.
Зауважено, що згідно з нормами податкового законодавства України окремі госпо-
дарські операції з розповсюдження програмного забезпечення повинні бути здійснені
на підставі договорів постачання програмної продукції, а не на підставі договорів
щодо розпорядження майновими правами інтелектуальної власності. Проведена
коротка описова характеристика обʼєктів авторського права у сфері інформаційних
технологій і можливостей їх правової охорони, а саме: компʼютерної програми, бази
даних і веб-сайта. Розглянуто питання розподілу майнових прав інтелектуальної
власності на об’єкт, створений у звʼязку з виконанням трудового договору (контракту)
і на об’єкт, створений на замовлення у сфері інформаційних технологій.

Ключові слова: ІТ, комп’ютерна програма, авторське право, креативна індустрія

DOI: https://doi.org/10.33731/52021.244516

Костянтин Зеров, 
старший науковий співробітник сектору авторського
права НДІ ІВ НАПрН України; асистент кафедри
інтелектуальної власності та інформаційного права
Інституту права Київськкого національного 
університету імені Тараса Шевченка, 
кандидат юридичних наук
ID ORCID: 0000-0003-2916-7528

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА
ВЛАСНІСТЬ У СФЕРІ 

ІНФОРМАЦІЙНО-
КОМУНІКАЦІЙНИХ

ТЕХНОЛОГІЙ

АВТОРСЬКЕ ПРАВО ТА СУМІЖНІ ПРАВА

Креативні індустрії — види економіч-
ної діяльності, метою яких є створення
доданої вартості та робочих місць через
культурне (мистецьке) та/або креативне
вираження [1]. Сфера інформаційних (ін-
формаційно-комунікаційних) технологій
беззаперечно належить до креативних
індустрій, більше того, згідно з дослід-
женням Центру аналітики зовнішньої
торгівлі «Trade+» вона є «найбільшою
креативною індустрією України, створив-
ши в 2019 році 54 % усієї валової доданої
вартості креативних індустрій України.
Індустрія інформаційних технологій де-
монструє високі темпи зростання протя-

гом останніх п’яти років, проте тенденція
до зростання цієї сфери виявилася рані-
ше. Номінально валова додана вартість
інформаційних технологій України зрос-
ла з 10 млрд грн у 2013 році до 63,7 млрд
грн у 2019 році. Розвиток інформаційних
технологій значно випереджав розвиток
інших креативних індустрій, що забез-
печило їм домінуючі позиції серед остан-
ніх. Відповідно, у період 2013−2019 років
частка валової доданої вартості у загаль-
ній валовій доданій вартості креативних
індустрій зросла з 33 % до 54 % [2]. Розви-
ток і капіталізація сфери інформаційних
технологій неможливі без належної пра-
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* Зміст поняття «програмне забезпечення» є більш широким за обсягом ніж «комп’ютерна
програма» і включає в себе як комп’ютерну програму, яка являє собою написаний мовою
програмування код, що приводить в дію алгоритми комп’ютера та має результатом вико-
нання ним своїх функцій, так і алгоритми, які є ідеями, принципами вирішення конкрет-
ного завдання та на основі яких можна скласти програми, призначені для реалізації на
комп’ютері.

К. Зеров

вової охорони інтелектуальної власності,
адже в основі креативної індустрії пере-
буває створення креативних продуктів —
товарів та послуг, що створені/надані за
результатами культурного (мистецького)
та/або креативного вираження, мають
високу додану вартість і є об’єктами
права інтелектуальної власності, що зу-
мовлює актуальність цього дослідження.

Базові види економічної діяльності,
які належать до креативних індустрій,
визначені розпорядженням Кабінету Мі-
ністрів України  від 24 квітня 2019 року
№ 265-р «Про затвердження видів еконо-
мічної діяльності, які належать до креа-
тивних індустрій». До них, зокрема, від-
несено: 

•код згідно з Національним класифі-
катором України ДК 009:2010. Клас
58.21 — Видання комп’ютерних ігор;

•код згідно з Національним класифі-
катором України ДК 009:2010. Клас
58.29 — Видання іншого програмно-
го забезпечення (видання стандарт-
ного програмного забезпечення (си-
стемного або програмних додатків),
у т. ч. його переклад або адаптацію
за власний рахунок: операційних
систем бізнес- та інших програмних
додатків);

•код згідно з Національним класифі-
катором України ДК 009:2010. Клас
62.01 — Комп’ютерне програмуван-
ня. Цей клас включає: розроблення
структури та контенту та/або розроб-
лення системи команд, необхідних
для створення та виконання: систем-
ного програмного забезпечення (у т.
ч. оновленого й актуал ізованого),
прикладних програм (у т. ч. оновле-
них і актуалізованих), баз даних,
веб-сайтів, налаштування програм-
ного забезпечення, тобто модифіка-
цію та конфігурацію існуючих про-
грамних додатків, таким чином, щоб

воно функціонувало в рамках інфор-
маційної системи клієнта;

•код згідно з Національним класифі-
катором України ДК 009:2010. Клас
62.02 — Консультування з питань ін-
форматизації — планування та про-
ектування інтегрованих компʼютер-
них систем, які поєднують апаратні
засоби, програмне забезпечення та
комунікаційні технології. Ці послуги
можуть також включати навчання
користувачів цих систем [3].

Варто зауважити, що види економіч-
ної діяльності за кодами 58.21 та 58.29
стосуються передусім розпоряджання
майновими правами інтелектуальної
власності на вже створені примірники
(чи копії) програмного забезпечення  (ві-
деоігор та іншого програмного забезпе-
чення), а саме способом їх «видання».
Незважаючи на певну термінологічну
неузгодженість (вказаний спосіб викори-
стання твору відсутній у нормах Цивіль-
ного кодексу України та Закону України
«Про авторське право і суміжні права»)
«видання»  програмного забезпечення (з
урахуванням пояснень до видів еконо-
мічної діяльності) з точки зору способів
використання об’єктів авторського права
можна кваліфікувати як:

1) «розповсюдження» — будь-яка дія, за
допомогою якої об’єкти авторського
права безпосередньо чи опосередко-
вано пропонуються публіці, у тому
числі доведення цих об’єктів до відо-
ма публіки таким чином, що її пред-
ставники можуть здійснити доступ
до цих об’єктів з будь-якого місця і в
будь-який час за власним вибором;

2) «переробка, адаптація та інші подібні
зміни твору» — створення похідних
творів» — творів, що є творчою пере-
робкою іншого існуючого твору без
завдавання шкоди його охороні (ано-
тація, адаптація, аранжування, об-
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робка фольклору, інша переробка
твору) чи його творчим перекладом
на іншу мову («переклад або адапта-
цію за власний рахунок іншого про-
грамного забезпечення» з пояснень
до класифікації видів економічної ді-
яльності [4]).

Для отримання права на «видання»
(розповсюдження та переклад/адаптацію
програмного забезпечення) особа, яка
здійснює таку діяльність, повинна бути
або первинним суб’єктом авторського
права на програмне забезпечення (бути
його автором), або набути права на вико-
ристання програмного забезпечення
шляхом укладання договору щодо розпо-
ряджання майновими правами на про-
грамне забезпечення, який укладається
в письмовій формі. Види, істотні умови та
вимоги до таких договорів містяться в
главі 75 Цивільного кодексу України. 

Водночас у розумінні податкового зако-
нодавства, а саме п. 14.1.225 Податкового
кодексу України та перехідних положень
Податкового кодексу України, господарсь-
кі операції з «видання» програмного забез-
печення в окремих випадках мають
бути здійснені на підставі договорів поста-
чання програмної продукції як товару, а
не на підставі договорів щодо розпоря-
джання майновими правами інтелекту-
альної власності, оскільки «не вважаються
роялті платежі, отримані:

•як винагорода за використання
комп’ютерної програми, якщо умови
використання обмежені функціо-
нальним призначенням такої про-
грами та її відтворення обмежене
кількістю копій, необхідних для та-
кого використання (використання
«кінцевим споживачем»);

•за придбання примірників (копій, ек-
земплярів) об’єктів інтелектуальної
власності, у тому числі в електронній
формі, для використання за своїм
функціональним призначенням для
кінцевого споживання або для пере-
продажу такого примірника (копії,
екземпляра);

•за придбання речей (у тому числі но-
сіїв інформації), у яких втілені або

на яких містяться об’єкти права інте-
лектуальної власності, визначені в
абзаці першому цього підпункту, у
користування, володіння та/або роз-
порядження особи; […]

•за передачу права на розповсюдження
примірників програмної продукції без
права на їх відтворення або якщо їх
відтворення обмежено використанням
кінцевим споживачем» [5].

Додатково, відповідно до положень
п. 26-1 підрозділу 2 розділу XX Перехід-
них положень Податкового кодексу
України, «тимчасово, з 1 січня 2013 року
до 1 січня 2023 року, звільняються від
оподаткування податком на додану вар-
тість операції з постачання програмної
продукції, а також операції з програм-
ною продукцією, плата за які не вва-
жається роялті згідно з абзацами
другим — сьомим підпункту 14.1.225
пункту 14.1 статті 14 цього кодексу.

До програмної продукції належать:
•результат комп’ютерного програму-

вання у вигляді операційної системи,
системної, прикладної, розважальної
та/або навчальної комп’ютерної про-
грами (їх компонентів), а також у виг-
ляді інтернет-сайтів та/або онлайн-
сервісів та доступу до них;

•примірники (копії, екземпляри)
комп’ютерних програм, їх частин, ком-
понентів у матеріальній та/або елек-
тронній формі, у тому числі у формі
коду (кодів) та/або посилань для за-
вантаження комп’ютерної програми
та/або їх частин, компонентів у формі
коду (кодів) для активації комп’ютер-
ної програми чи в іншій формі;

•будь-які зміни, оновлення, додатки,
доповнення та/або розширення
функціоналу комп’ютерних програм,
права на отримання таких оновлень,
змін, додатків, доповнень протягом
певного періоду часу;

•криптографічні засоби захисту ін-
формації» [5]. 

У випадку якщо постачається примір-
ник компʼютерної програми з наданням
(постачанням) ліцензії, яка є переліком
умов щодо обмеженого використання
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такої комп’ютерної програми за її функ-
ціональним призначенням та одночасно
є складовою постачання самої комп’ютер-
ної програми, то така операція звіль-
няється від оподаткування податком на
додану вартість. При цьому режим звіль-
нення від оподаткування податком засто-
совується на всіх етапах постачання при-
мірника компʼютерної програми: від
особи, яка її створила, до споживача [6].

Водночас, у разі якщо згідно з ліцен-
зійним договором умови використання
програмної продукції (компʼютерної про-
грами та/або її компонентів) не обмежені
функціональним призначенням такої
продукції та її відтворення не обмежене
кількістю копій, необхідних для такого
використання та/або умови передачі
права на розповсюдження примірників
програмної продукції передбачають на-
дання права на їх відтворення або якщо
їх відтворення не обмежено використан-
ням кінцевим споживачем, то отримання
платежу як винагороди за надання вка-
заного права на використання програм-
ної продукції/розповсюдження примірни-
ків програмної продукції для цілей опо-
даткування ПДВ визначається як
роялті та відповідно така операція не є
об’єктом оподаткування ПДВ [7].

Економічна діяльність згідно з Націо-
нальним класифікатором України ДК
009:2010. Клас 62.01 — комп’ютерне про-
грамування, як було вказано вище, стосу-
ється створення системного програмного
забезпечення (у т. ч. оновленого й актуа-
лізованого), прикладних програм (у т. ч.
оновлених і актуалізованих), а також баз
даних та веб-сайтів [4].  

Комп’ютерні програми як такі охоро-
няються авторським правом як літера-
турні твори і визначаються як «набір ін-
струкцій у вигляді слів, цифр, кодів,
схем, символів чи у будь-якому іншому
вигляді, виражених у формі, придатній
для зчитування комп’ютером, які приво-
дять його у дію для досягнення певної
мети або результату (це поняття охоплює
як операційну систему, так і прикладну
програму, виражені у вихідному або
об’єктному кодах)» [8]. Умовами охороноз-

датності комп’ютерних програм є оригі-
нальність та об’єктивна форма виражен-
ня. Основною формою вираження
комп’ютерних програм є електронна, що
зумовлено об’єктивними характеристика-
ми цього об’єкта на сучасному етапі роз-
витку інформаційних технологій. Вимогу
оригінальності можна вважати дотрима-
ною, якщо комп’ютерна програма є про-
дуктом розумової, інтелектуальної твор-
чості її автора, його творчих виборів. На
додаток в Україні діє презумпція оригі-
нальності: доки не доведено інше, ре-
зультат інтелектуальної діяльності вва-
жається створеним творчою працею [9].
«Таким чином, охороні авторським пра-
вом підлягають навіть комп’ютерні про-
грами з мінімальним рівнем оригіналь-
ності: достатньо задекларувати, що
комп’ютерна програма створена творчою
працею, а обов’язок доводити відсутність
оригінальності покладається на іншу сто-
рону потенційного спору» [10, 6,7].

Важливим також є те, що відповідно
до статті 180 Угоди про асоціацію закріп-
лена правова охорона на підготовчу доку-
ментацію, якщо така документація дає
можливість для подальшого створення
комп’ютерної програми [11].

Авторським правом охороняється
лише форма вираження комп’ютерної
програми, тобто лише символічний запис
операторів і дій над ними [12, 52]. Ідеї та
принципи побудови комп’ютерної програ-
ми, не підлягають правовій охороні за до-
помогою авторського права [11].

Програмне забезпечення  можна охо-
роняти й за допомогою патентного
права — як винаходи (корисні моделі), у
разі якщо такий об’єкт відповідає умовам
патентоздатності (новизна, винахідниць-
кий рівень, промислова придатність) та
досягненні технічного результату — так
звані computer implemented inventions,
або «software patent». Таке патентування
теоретично можливе як:

•спосіб (послідовність дій, що здійсню-
ються комп’ютерною програмою).
Комп’ютерну програму поділяють на
логічні етапи. У формулі винаходу
(корисної моделі) описується процес



Тип правової охорони Елементи веб-сайта (приклади)

Винахід 
(корисна модель)

Нові технологічні системи; пошукові рушії

Авторське право і
суміжні права

Контент веб-сайта: усі об’єкти авторського права і суміжних прав,
що можуть бути представлені в цифровій формі вираження;
комп’ютерні програми; бази даних; HTML -код веб-сайта

Право sui generis Неоригінальні бази даних

Промисловий зразок Графічний інтерфейс веб-сайта
Торговельні марки Використання торговельної марки в доменному імені;

використання торговельної марки у змісті веб-сторінки, 
у тому числі в метатегах

Комерційна 
таємниця

Будь-яка інформація, що є секретною в тому розумінні, що вона в
цілому чи в певній формі та сукупності її складових є невідомою та
не є легкодоступною для осіб, які звичайно мають справу з видом
інформації, до якого вона належить, у звʼязку з цим має комерцій-
ну цінність та була предметом адекватних існуючим обставинам
заходів щодо збереження її секретності, вжитих особою, яка закон-
но контролює цю інформацію

Таблиця 1
Об’єкти права інтелектуальної власності

К. Зеров

роботи закладеного в неї алгоритму; 
•пристрій. Якщо комп’ютерна програ-

ма призначена для управління при-
строєм, то допускається можливість
запатентувати саме цей пристрій, ві-
дображаючи у формулі винаходу (ко-
рисної моделі) порядок роботи при-
строю, який і буде відображати за-
кладену в пристрій програму);

•система. Як правило, патентується
рішення, що використовує відразу
кілька пристроїв [10, 7].

Графічний інтерфейс комп’ютерної
програми може охоронятися як проми-
словий зразок (Клас 14-04 «дисплеї та
піктограми» (англ. screen displays and
icons) міжнародної класифікації проми-
слових зразків згідно з Локарнською уго-
дою) за умови, якщо дотримано вимог но-
визни та індивідуального характеру.

База даних (компіляція даних) — су-
купність творів, даних або будь-якої
іншої незалежної інформації у довільній
формі, у тому числі електронній, підбір і
розташування складових частин якої та
її упорядкування є результатом творчої

праці та складові частини якої є доступ-
ними індивідуально і можуть бути знай-
дені за допомогою спеціальної пошукової
системи на основі електронних засобів
(комп’ютера) чи інших засобів [8]. Зако-
нодавство України додатково декларує
можливість правової охорони бази даних,
що не відповідають критеріям оригіналь-
ності та на які поширюється право sui-
generis (своєрідне право, право особливо-
го роду), однак практична реалізація
вказаних положень відсутня.

Веб-сайт — сукупність даних, елек-
тронної (цифрової) інформації, інших
об’єктів авторського права і (або) суміж-
них прав тощо, пов’язаних між собою і
структурованих у межах адреси веб-сайту
і (або) облікового запису власника цього
веб-сайту, доступ до яких здійснюється
через адресу мережі Інтернет, що може
складатися з доменного імені, записів
про каталоги або виклики і (або) числової
адреси за інтернет-протоколом [8]. У
складі веб-сайта можуть поєднуватися
різні об’єкти права інтелектуальної влас-
ності: (Табл. 1)

Теорія і практика інтелектуальної власності # 5/202136

АВТОРСЬКЕ ПРАВО ТА СУМІЖНІ ПРАВА



К. Зеров

37

АВТОРСЬКЕ ПРАВО ТА СУМІЖНІ ПРАВА

Теорія і практика інтелектуальної власності # 5/2021

Вказані елементи мають самостійну
правову охорону, сам же веб-сайт в окре-
мих випадках може бути визнаний скла-
деним твором.  

Розглядаючи охорону інтелектуальної
власності у сфері інформаційних техноло-
гій, неможливо обійти увагою питання
розподілу майнових прав інтелектуальної
власності на об’єкт, створений у звʼязку з
виконанням трудового договору (контрак-
ту) та на об’єкт, створений на замовлення.
Тривалий час в українській правовій си-
стемі існувала колізія між нормами Ци-
вільного кодексу України та Законом
України «Про авторське право і суміжні
права». Відповідно до положень ч. 2 стат-
ті 16 Закону України «Про авторське право
і суміжні права» в попередній редакції ви-
ключне майнове право на службовий твір
належало роботодавцю, якщо інше не було
передбачено трудовим договором (конт-
рактом) та (або) цивільно-правовим дого-
вором між автором і роботодавцем. Нато-
мість у статті 429 ЦК України визначало-
ся, що майнові права інтелектуальної
власності на обʼєкт, створений у зв’язку з
виконанням трудового договору, належать
працівникові, який створив цей об’єкт, та
юридичній або фізичній особі, де або у якої
він працює, спільно, якщо інше не вста-
новлено договором. Вказана колізія вирі-
шувалася на користь положень ЦК Украї-
ни, адже відповідно до ч. 2 статті 4 ЦК
України основним актом цивільного зако-
нодавства України є Цивільний кодекс
України [13]. Вказане вирішення колізії
знайшло своє відображення в судовій
практиці [14]. 

Виняток становив розподіл майнових
прав на службові комп’ютерні програми,
адже Законом України від 16 вересня
2014 року № 1678-VII  було ратифіковано
Угоду про асоціацію, яка набрала чин-
ність 1 вересня 2017 року. Наведена
угода є частиною чинного українського
законодавства і не суперечить Конститу-
ції України, а її норми є нормами міжна-
родного договору, якими встановлено
окремі стандарти, які доповнюють та
уточнюють права і зобовʼязання сторін
згідно з Угодою про торговельні аспекти

прав інтелектуальної власності (ТРІПС)
та іншими міжнародними договорами у
сфері інтелектуальної власності і які
мають пріоритет над нормами, встанов-
леними законами України та іншими
нормативно-правовими актами. Поло-
женнями ч. 4 статті 181 Угоди про асоціа-
цію встановлено, що «якщо комп’ютерна
програма створюється найманим праців-
ником на виконання своїх трудових
обов’язків або відповідно до вказівок ро-
ботодавця, то роботодавцю належать усі
виключні майнові права на створену
таким чином комп’ютерну програму,
якщо інше не передбачено контрактом»
[11]. Водночас законом № 1667-IX від 15
липня 2021 року «Про стимулювання роз-
витку цифрової економіки в Україні» [15]
вказану колізію було повністю усунуто:
відповідно до ч 3 статті 440 ЦК України,
«майнові права інтелектуальної власно-
сті на твір, створений у зв’язку з виконан-
ням трудового договору (контракту), на-
лежать працівникові, який створив цей
твір, та юридичній або фізичній особі, де
або у якої він працює, спільно, якщо інше
не встановлено договором або законом.
Майнові права на комп’ютерні програми
та (або) бази даних, створені у зв’язку з
виконанням трудового договору (конт-
ракту), належать юридичній або фізич-
ній особі, де або у якої працює працівник,
який створив ці комп’ютерні програми та
(або) бази даних, якщо інше не встанов-
лено договором». Відповідно до положень
ч. 4 вказаної статті «майнові права інте-
лектуальної власності на твір, створений
за замовленням, належать замовникові,
якщо інше не встановлено договором або
законом. Майнові права інтелектуальної
власності на твір образотворчого ми-
стецтва, створений за замовленням (крім
твору, спеціально створеного як еле-
мент програмного забезпечення), нале-
жать його автору, якщо інше не встанов-
лено договором або законом». Додатково
законодавець передбачив розподіл май-
нових прав інтелектуальної власності на
об’єкт, створений у зв’язку з виконанням
гіг-контракту: «Майнові права інтелекту-
альної власності на об’єкт, створений гіг-
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спеціалістом у звʼязку з виконанням гіг-
контракту, належать резиденту Дія Сіті,
який є замовником за таким гіг-контрак-
том, якщо інше не передбачено гіг-конт-
рактом» [15].  Вказаний підхід щодо роз-
поділу майнових авторських прав гармо-
нізовано з європейськими стандартами.

Доцільно також зупинитися на питан-
ні виплати працівникові винагороди за
створення і використання службового
твору. До прийняття закону № 1667-IX
від 15 липня 2021 року в українській су-
довій практиці застосовувався підхід, за
яким «виплата працівникові заробітної
плати не є тотожною виплаті йому  авто-
рської винагороди за створений твір у
звʼязку з виконанням трудового договору,
оскільки заробітна  плата — це винагоро-
да за виконану роботу залежно від пев-
них умов, а авторська винагорода — це
всі види винагород або компенсацій, що
виплачуються авторам за використання
їх творів, які охороняються в межах, вста-
новлених авторським правом. У разі,
коли між сторонами не досягнуто згоди
щодо розміру авторської винагороди,
суди при обчисленні такої винагороди
мають керуватися положеннями постано-
ви Кабінету Міністрів України від 18
січня 2003 року № 72 «Про затвердження
мінімальних ставок винагороди (роялті)
за використання об’єктів авторського
права і суміжних прав» [14]. Натомість
згідно з новим законодавчим регулюван-
ня, а саме абз. 2 ч. 3 статті 16 Закону

України «Про авторське право і суміжні
права» передбачається можливість вклю-
чення такої винагороди до заробітної
плати працівника: «Якщо посадові
обов’язки працівника прямо передба-
чають створення службових творів відпо-
відних видів, авторська винагорода за
створення і використання таких творів, а
також за перехід прав на них може бути
включена до заробітної плати автора від-
повідно до договору між автором і робото-
давцем». Запроваджене регулювання
вбачається виправданим, оскільки основ-
ною трудовою функцією фахівців в ІТ-
сфері є створення (генерування) нових
об’єктів, які будуть використані та комер-
ціалізовані в господарській діяльності
роботодавця. Саме для цієї мети таких
працівників і наймали на роботу. 

Висновки. Розвиток сфери інформа-
ційних (інформаційно-комунікаційних)
технологій як креативної індустрії не-
можливий без належної правової охоро-
ни об’єктів інтелектуальної власності:
комп’ютерних програм, баз даних, веб-
сайтів, відеоігор, а також належного пра-
вового регулювання розподілу майнових
прав та розпоряджання майновими пра-
вами на вказані об’єкти. Законодавство
України регулює вказані питання на на-
лежному рівні та відповідає європей-
ським стандартам. 
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Зеров К. Интеллектуальная собственность в сфере информационно-
коммуникационных технологий. В публикации рассмотрены вопросы право-
вой охраны интеллектуальной собственности в сфере информационных (инфор-
мационно-коммуникационных) технологий. Проанализированы базовые виды
экономической деятельности, которые относятся к креативным индустриям в ИТ,
направленные как на создание, так и на распоряжение имущественными права-
ми интеллектуальной собственности на уже созданные экземпляры (или копии)
программного обеспечения. Отмечено, что согласно нормам налогового законода-
тельства Украины отдельные хозяйственные операции по распространению про-
граммного обеспечения должны быть осуществлены на основании договоров по-
ставки программной продукции, а не на основании договоров по распоряжению
имущественными правами интеллектуальной собственности.  Произведена ко-
роткая описательная характеристика объектов авторского права в сфере инфор-
мационных технологий и возможностей их правовой охраны, а именно: компью-
терной программы, базы данных и веб-сайта. Рассмотрен вопрос распределения
имущественных прав интеллектуальной собственности на объект, созданный в
связи с выполнением трудового договора (контракта) и на объект, созданный по
заказу в сфере информационных технологий.

Ключевые слова: ИТ, компьютерная программа, авторское право, креативная
индустрия

Zerov K. Intellectual property in the field of information and communica-
tion technologies. The article discusses the main issues regarding IP-protection in
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the sphere of information (information and communication) technologies — one of the
largest creative industries in Ukraine. Development and capitalization of information
technologies are impossible without proper legal protection of intellectual property
because the basis of the creative industry is the creation of creative products — goods
and services created/provided by cultural (artistic) and/or creative expression and
have high added value and are objects of intellectual property rights, which deter-
mines the relevance of this study.

It is noted that basic types of economic activity that belong to the creative indus-
tries are defined at the resolution of the Cabinet of Ministers of Ukraine and are
aimed at creating and distributing intellectual property rights to already created
copies (or copies) of software. It is assumed that the tax legislation of Ukraine stipu-
lates that certain business transactions for the “publication” of software must be car-
ried out based on contracts for the supply of software and not based on contracts for
the transfer of intellectual property rights.

A brief description of copyright objects in the field of information technology and
the possibilities of their legal protection, namely a computer program, databases, and
website, is given. It is noted that the website may combine different intellectual prop-
erty rights.

The issue of intellectual property rights distribution on the object created in con-
nection with the implementation of the employment agreement (contract) and on the
object created by the order is investigated. It is concluded that the law of Ukraine.
“On Stimulating the Development of the Digital Economy in Ukraine” eliminated the
conflict between the Civil Code of Ukraine and the Law of Ukraine “On Copyright and
Related Rights” on the distribution of property copyrights on official works. The cur-
rent approach to the distribution of economic copyright rights is harmonized with Eu-
ropean standards.

Keywords: IT, computer program, copyright, creative industry
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